

## 美民主党宾州预选

## 希拉里 扳回一城 奥巴马 “抢拳”



美国宾夕法尼亚州民主党总统预选结果23日揭晓。根据99%的计票结果,民主党总统竞选人希拉里·克林顿和贝拉克·奥巴马分获55%和45%的得票率。

美国媒体分析说,尽管奥巴马在宾州预选阶段已“摘下手套”,与希拉里互相攻讦,但这次失利可能迫使他在下阶段预选中升级对希拉里的人身攻击。

## 赢者庆功

据美联社统计,宾州一役中,希拉里赢得至少66个民主党全国代表大会名额,奥巴马赢得至少57个代表名额,仍有35个代表名额待定归属。

22日投票结束后,为彰显信心,希拉里在费城举行了一场选举夜支持者集会(如图)。“一些人认定我没戏,让我退选,”希拉里告诉费城的支持者们,“但美国人不言放弃。他们值得拥有一名同样不言放弃的总统。”

## 输者先飞

宾州投票临近结束时,奥巴马的飞机已从费城机场起飞;媒体宣布希拉里获胜时,奥巴马正在飞往印第安纳州的途中;飞机着陆时,奥巴马获悉希拉里赢得宾州预选。

对于输掉宾州预选,奥巴马坦然接受。走出机舱,奥巴马立即祝贺希拉里预选胜利。欢迎人群以嘘声回应。

## 主动“抢拳”

然而《华盛顿邮报》23日说,由于未能借宾州预选锁定胜局,奥巴马可能升级对希拉里的人身攻击。

奥巴马的一名竞选顾问告诉,奥巴马的竞选班子在下阶段预选中可能要带选民“重温”克林顿夫妇充满争议的白宫岁月。

(卜晓明 新华社特稿)

## 时事快讯



## 国产时速350公里动车组试运行

4月23日,CRH3“和谐号”动车组沿京津城际铁路试运行,试运行时速达到260公里左右。4月11日,国产时速350公里的CRH3“和谐号”动车组在中国北车集团唐山轨道客车有限责任公司下线。目前该车型已经进入批量生产阶段。

新华社发

## “基地”老二网上发帖：日本也属袭击对象

据新华社专电“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里在22日通过因特网发布的“全球问答”录音中说,“基地”将继续袭击包括日本在内的西方国家。

扎瓦希里还谈及“9·11”恐怖袭击,同时批评哈马斯软化对以色列的立场。

美联社报道,录音出现在“基地”组织宣传机构“萨哈卜”常用的网站上,时长约两个半小时。

在回答“基地”是否计划袭击参与伊拉克战争的西方国家时,扎瓦希里说:“我的回答是:是的。任何参与这场侵略的……国家必须受到震慑。”扎瓦希里说,日本也属于袭击对象,因为日本向伊拉克派遣陆上自卫队。

扎瓦希里还驳斥了所谓以色列策划发动“9·11”的说法。在录音中,扎瓦希里抨击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)向以色列“示好”。扎瓦希里还批评哈马斯参与选举、谈判等“不合适的”措施。



## 涉嫌充当间谍美前工程师被捕

4月22日,现年84岁的美国前工程师卡迪什(中)因涉嫌于上世纪80年代向以色列提供有关核武器、战斗机和导弹防御系统的机密而被捕,随后卡迪什在纽约出庭受审。

新华社/路透

伽利略计划部署方案通过  
5年建设 2013年后运行

据新华社法国斯特拉斯堡4月23日电(记者刘秀荣 张碧弘)欧洲议会全体会议经过两天的讨论于23日在此间通过了欧洲伽利略全球卫星导航系统(简称伽利略计划)的最终部署方案,标志着为期6年的伽利略计划基础设施建设阶段正式启动。

根据最终部署方案,伽利略计划将分两个阶段实施,即2008年至2013年的建设阶段和2013年以后的运行阶段。欧盟将在建设阶段出资34亿欧元,用于完成伽利略计划空中和地面基础设施建设,其中包括30颗卫星的发射。

该计划的所有项目合同被分为地面基础设施、控制中心、卫星制造、发射装置、系统软件和其他任务6大类,供欧盟国家的公司竞标,任何一家公司不能成为超过两类合同的主承包商。

上海房地局原副局长  
殷国元受贿案开庭审理

据新华社上海4月23日电(记者刘丹 杨金志)上海市房地局原副局长、上海市土地学会原会长殷国元案近日在上海市第一中级人民法院首次开庭审理。

殷国元1944年生,江苏泰兴人。1995年—2005年,殷国元任上海市房地局副局长,2005年退休后出任上海市土地学会会长。殷国元此次被诉罪名有四项,分别为受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪及私藏弹药罪。此外,检察机关同时还以受贿罪对殷国元之妻陈伟提起公诉。



## 大兴安岭森林火线运兵直升机坠毁

4月20日,内蒙古大兴安岭森林火灾前线指挥部调用的一架执行空降运兵任务的米-8直升机失事坠毁,造成飞机上14名人员不同程度烧伤、重伤。

新华社发

## 国际观察

## 希拉里能否扭转竞选劣势

22日,总体上一直落后并曾几度面临“出局危险”的美国民主党总统竞选人、纽约州国会议员希拉里在宾夕法尼亚州预选中,以领先10个百分点的战绩战胜对手伊利诺伊州国会议员奥巴马,扳回一城。由此,美国国内外的许多人士不禁心生疑窦:希拉里能否以此为转机,扭转她在与奥巴马较量中的劣势,最终赢得民主党总统候选人的提名?

## 赢得宾州因何在

希拉里此次之所以能在宾州获胜,主要是因为她在该州有不少“先天优势”。

首先,宾州白人占总人口的83%,也是美国老年人口第二多的州,而白人、妇女和中老年人大多支持希拉里;第二,在美国经济受到次贷危机困扰的大背景下,希拉里在处理经济问题方面的经验使她在选举中明显得分;第三,宾州州长以及该州两大城市费城和匹兹堡的市长也都为希拉里助选,增加了她的胜算;第四,民主党宾州预选仅限本党选民参加,

这使奥巴马在独立派选民中的优势没有发挥作用。

## 扭转劣势路犹艰

尽管希拉里在宾州获胜,但她还很难迅速从总体上扭转相对于奥巴马的劣势。

美国的总统预选实际上是竞选人积累支持自己的代表席位的进程。和共和党预选“胜者全得”的规则不同,民主党通常根据在预选中的得票率将代表名额按比例分给各竞选人。如果两名竞选人实力相差太远,就很难拉开差距。正因如此,“超级星期二”后,奥巴马尽管接连取得11场预选胜利,却不能积累到足够的支持他的代表人

数。同样,尽管希拉里自3月4日以来在俄亥俄、得克萨斯和宾夕法尼亚州这3个人口大州全部获胜,但她却难以迅速缩小在代表席位上与奥巴马的差距。

此外,希拉里和奥巴马在不同性别、年龄、种族和经济阶层选民中各自拥有比较稳定的支持群体,这使选举难以出现“一边倒”现象。

## “超级代表”是关键

目前美国政界普遍的看法是,希拉里和奥巴马在6月3日预选阶段结束前,都不太可能获得赢得提名所需的至少2024个代表席位。因此,两人命运在很大程度上

要由占全国代表大会代表总数20%的、不经预选而自动当选的所谓“超级代表”决定。因此,奥巴马和希拉里在预选阶段的目标与其说是赢得足够代表数,还不如说是争取使“超级代表”们相信自己才是代表本党的最佳人选。

民主党一些代表人物主张“超级代表”们在6月初预选全部结束前不要介入提名之争,以让两名竞选人“自由拼搏”。但底线是要避免提名战一直拖到8月底举行的全国代表大会。美国不少学者认为,无论以何种方式,民主党提名战的结果在7月4日美国独立日到来之前将见分晓。

(新华社记者 杨晴川)

## “联盟”号着陆后引起附近灌木起火

## 韩女宇航员险遭火烧

俄罗斯航天部门一名官员22日说,俄“联盟”号飞船19日的惊险着陆将宇航员置于严重危险中。

韩国宇航员李素妍事后说,她当时担心飞船内外会着火。

## 千钧一发

“联盟”号19日降落在哈萨克斯坦阿耳卡雷克市附近,着陆点偏离预定地点约420公里。

俄罗斯国际文传电讯社22日援引一名俄航天部门官员的话说,飞船返回舱进入地球大气层的方式不当,朝地面飞行时,处于前端的不是隔热罩,而是舱门。结果舱门严重损坏。下落过程中,

返回舱天线遭焚毁,导致宇航员不能同俄地面飞行控制中心沟通。

俄罗斯航天署发言人亚历山大·沃罗比约夫说,调查人员正在调查不当着陆原因,已将这一事件的严重性确定为“3级”,按照相关标准,俄航天部门用“5级”表示最严重的“危急”情况。

## 惊魂一幕

科技网站univertoday.com报道说,“联盟”号着陆后引起附近灌木起火,由于返回舱姿态倒置,宇航员头朝下等待救援。俄罗斯宇航员马连琴科不得不从返回舱中挣脱,用卫星电话向外界确认安好。

在21日举行的新闻发布会上,宇航

员们惊魂未定。“在大气层降落过程中,我看到外面有火光。”韩国宇航员李素妍说,“最初,我真的非常害怕,因为看起来非常热,我以为我们可能被烧着。”

## 引发忧虑

美国《今日佛罗里达》22日说,“联盟”号不尽如人意的着陆使今后在国际空间站工作的美国宇航员前景堪忧。

美国现有航天飞机将于2010年退役,届时将依赖俄罗斯将宇航员送往国际空间站。如果“联盟”号发生致命事故,美国和俄罗斯将没有其他方式运送宇航员往来国际空间站。

(傅武威 新华社特稿)



## 长春春雪如鹅毛

4月23日,长春市出现雨雪天气,春雪在清晨时如鹅毛般飘落。

新华社发

## 幼儿园费用直逼上大学

## 专家呼吁把学前教育纳入免费义务教育体系

在海南省海口市,一些城区幼儿园的学费一学年少则几千元,多则上万元,这些孩子的家长压力很大:“如今供一个孩子上幼儿园,快要赶上供一个大学生了!”

## 养儿育女又一开支项目

记者在海口市部分幼儿园采访时发现,在市区别办幼儿园中,普通的一年收费3500元左右;中上水平的一年收费4000元至6000元,高档的幼儿园一年要收费上万元。省级一类公立幼儿园每学期收费3000元,市级一类幼儿园每学期收费1000多元。

一些幼儿家长反映,要想进

入公立幼儿园要交几千元不等的赞助费,有些幼儿园巧立试验班、特长班等,从而使幼儿园收费项目不断增多,令家长苦不堪言!

家住海口市滨海大道的谭女士,最近一直在为孩子上幼儿园的事情发愁,她的儿子今年三岁,本想把孩子送到离家近,而且条件较好的海口双岛学园去,可一咨询费用,就决定放弃了。谭女士说:“一学期光是学费就要4000元,实在太贵了!”

记者了解到海口双岛学园,据招生办公室的陈老师介绍,该幼儿园的学费分四种缴纳方式:4学年一次性付清的共2.5万元;按学年

缴纳的是每学期7000元;按学期缴纳的是每学期8000元;按月缴纳的包括学费住宿费是1300元,乘车费150元,住校生每学期另交住宿费600元,生活费150元。

陈老师告诉记者:“这样的收费标准不算高,因为我们属于民办幼儿园,无论从办学条件还是教学方法都是比较好的,而且还开设了‘双语教学’等很多特色课程。”

海口市海秀中路侨中里社区的吴女士说,她5岁的儿子上了两年幼儿园,花费已经2万元,实在供不起了。本来打算去年送他上小学,但学校硬是不收,没办

法只能再熬1年。

## 大批学龄前儿童涌入小学

“上幼儿园太贵,一些家长就打起了提前上小学的主意。”海南省教育厅基础教育处副处长陈东云说,2007年秋季开学检查时,仅儋州、东方、乐东三个市县就发现有1.8万多名不足龄儿童试图提前进入小学一年级就读,后来教育部门和学校多方努力予以劝退。

据调查,海南在实行义务教育阶段的“两免一补”政策以来,全省小学一年级人数比以前陡增了近5万人。其中有很大一部分儿童是不足入学年龄的。

调查数据显示,海口、三亚等城市幼儿园的学费一般在每人每年5000元左右,部分双语教学的幼儿园学费每人每年高达上万元;农村幼儿园学费每人每年在500元左右,这还不包括孩子在幼儿园的中餐、午休和早晚接送的交通费用等。

琼中黎族苗族自治县湾岭镇大平村大平下村村组长王长文说,这么高的学前教育费用,大部分农村家庭承担不起,只好不让孩子进幼儿园,或者等孩子大一些直接上小学。“很多农村孩子不上幼儿园,其学前教育‘缺课’现象明显”。

教育专家呼吁,幼儿教育事业具有教育性和社会公益性,应当把学前教育纳入免费义务教育体系;应当建立政府、社会和家庭三方共同负担托幼服务和早期教育的成本机制,使每个家庭和幼儿平等享受政府财政性经费的帮助。

(新华社记者 郑玮娜 杨维汉)